



**Emil Constantinescu: „Să-mi fie rușine că am crezut în performanță“**

pagina 18



COTIDIAN NATIONAL FONDAT ÎN 1930  
SIGURANȚA CETĂTEANULUI  
MAI PRESUS DECĂT SECURITATEA STATULUI

Director: SORIN ROȘCA STĂNESCU  
Mentor: CONSTANTIN BALĂCEANU-STOLNICI

\$ 3,0259 lei € 3,6503 lei

pagina 6 **Opinii**

**Adrian SEVERIN**  
Carei '44 - de cine ne-am eliberat?  
**Miruna MUNTEANU**  
Scandalul Udrea: complot, misoginism și incompetență  
**Cristian UNTEANU**  
Marile zone  
**Tim JUDAH**  
Kosovo, rana deschisă a Europei

# RĂZBOI SUB FUSTE

După ce a demisionat, Elena Udrea, amorsată, a sărit direct la beregata premierului

- Într-o emisiune tv și un interviu, acordate trustului patronat de Dan Voiculescu, fostul consilier prezidențial a lansat atacuri dure la adresa lui Tăriceanu, Patriciu, Roșca Stănescu și Sorin Marin ● „Dacă eu (...) puteam fi considerată reprezentanta unui grup de interese, mă întreb ce putem spune despre Tăriceanu, care a fost partener de afaceri cu Patriciu și au câștigat bani împreună?“, a spus Udrea
- Patriciu este, în viziunea soției lui Cocos, reprezentantul grupului care a reacționat la declarațiile din vară ale șefului statului și a pus la cale campania de presă ● Ea l-a ridicat în slăvi pe Dorin Cocos, chiar dacă acesta a fost partenerul lui Bittner, un „mafiot“ după cum a spus chiar Băsescu: „Soțul meu a făcut afaceri cu oamenii lui Adrian Năstase, dar nici o instanță din țara asta nu a spus că oamenii aceia ar fi infractori“ ● În final, Udrea a lansat și bomba care a explodat ieri: Tăriceanu l-a sunat pe Botoș când Patriciu a fost arestat ● Inițial, premierul n-a vrut să comenteze ● După ce Botoș a confirmat informația, Guvernul a venit cu explicații despre telefonul pe care premierul i l-a dat Procurorului General ● Președinția neagă că ar fi implicată în declarațiile fostei angajate



pagina 3

**Românii vor axă cu Londra și Washington**

pagina 4

**Klaus Johannis, ofensat, demite viceprimarul**

pagina 7

**Turnătorul de la Casa Albă ar putea fi Cheney**

pagina 7

**Gripa aviara a ajuns în Constanța**

pagina 8

**Facultate de jazz la Timișoara**

pagina 12

**Megaescrocheria Muntenia Invest**

pagina 13

**Ultimul film al lui Gérard Depardieu**

pagina 19

paginile 10-11



**CATALOGUL MINIȘTRILOR dați-le note și bârșiți-i!**



**Traseistul de la Transporturi**

**Situația mediilor, pe www.ziua.ro, la închiderea ediției:**

Monica Macovei - 7,96	George Barbu - 6,32
Anca Boagiu - 5,44	Sebastian Vlădescu - 4,79
Teodor Atanasiu - 6,96	Eugen Nicolăescu - 6,34
	Ioan Codruț Șeres - 6,67
	Mircea Miclea - 6,14
	George Copos - 3,26

Sfinții Doctori fără de arginți Cosma și Damian

Audiencia la zi: 187.164 cititori (conform Biroului Român de Audit al Tirajelor și serviciului de Internet www.traffic.ro)

**Întrebarea zilei la www.ziua.ro**  
**Va declanșa Parchetul General o anchetă în „afacerea Irak“?**

**DA: 54,10 %**  
**NU: 45,90 %**

**Vulpea după crocodili**

pagina 5

După ce duminică promitea că-i va schimba pe procurorii ineficienți, Tăriceanu mai făcut ieri un pas important în lupta anticorupție

- Premierul a lansat ieri Direcția Generală Anticorupție care are ca atribuție combaterea corupției din Ministerul Administrației și Internelor ● Această structură va fi condusă de procurorul Marian Sântion, dar se bazează exclusiv pe oamenii și tehnica deținute de actuala Direcție Generală de Informații și Protecție Internă a MAI, a chestorului Virgil Ardelean ● Atâta timp cât Vulpea dirijează din umbră lupta anticorupție, noua structură nu va funcționa

**Am rupt-o cu FMI**

pagina 9

Fondul reproșează Guvernului creșterea nejustificată a salariilor, bugetul „nerealist“ pe 2006 și lipsa unor reforme structurale

**Gigi Becali dă Steaua pe datorii**

pagina 17

Pentru a scăpa de sechestrul pe avere, patronul roș-albaștrilor a cedat societății care a acumulat datoriile de peste 11 milioane de euro brandul „Steaua“, adică numele, însemnele și palmaresul echipei



ZIUA FOTO

EDITORIAL

**Grup politic de interese. Purtător de fese**

Sorin ROȘCA STĂNESCU



Reproduc cu aproximație sintagma lansată ieri de Liviu Mihaiu, la Radio Guerrilla. Se referă la faimoasa, de acum, Elena Udrea, ex-sefă a Căminului Prezidențial și ex-liberală. Sub acest titlu încerc un demers temerar. Să stabilesc unele legături logice acolo unde, după toate aparențele, ratiunea a fost definitiv exilată. În beneficiul unei ciudate teorii a conspirației. Sau poate ca efect al unei grave idiosincrazii. Spectaculoasa intervenție a Elenei Udrea, produsă în emisiunea lui Ion Cristoiu de la Antena 3, merită a fi comentată. Cu atât mai mult cu cât unele afirmații ale divei blonde de la Cotroceni se bat cap în cap cu cele lansate pe un alt post de televiziune de

sotul ei, faimosul om de afaceri Dorin Cocos.

Lăitmotivul tirului pe care Elena Udrea îl lansează acum, când s-a retras „un pas de la Cotroceni“ - am citat riguros afirmația ei - este că un grup de interese încearcă din răsuputeri să contracareze ofensiva declansată de Traian Băsescu împotriva corupției. Iar în epicentrul acesteia s-ar afla un singur om de afaceri, Dinu Patriciu. Care este sustinut, conform aceleiași Elena Udrea, de următoarele publicații: ZIUA, „Cotidianul“, „Academia Catavencu“ și „Gardianul“. Si de Radio Guerrilla. Impreună, om de afaceri și media, formează, în accepțiunea doamnei Udrea, grupul politic de interese. Care nu se prea știe bine ce vrea. Să-l blocheze pe Băsescu, tusându-i imaginea de arhanghel? Sau să-l termine politic într-o manieră retroactivă? Pentru că tot Elena Udrea, despre același Patriciu, afirmă că s-a plasat, în calitate sa de lider liberal, în permanență pe poziții politice ostile actualului președinte. Încă înainte ca alegerile să se fi desfășurat. O ciudată contradicție merită a fi semnalată înainte de a intra

în subiectul propriu-zis: în timp ce Dorin Cocos, sotul Elenei Udrea, a reclamat imediat după intempestiva demisie „Evenimentul Zilei“ drept principal responsabil pentru pretinsa campanie de vestejire a imaginii sefei Căminului Prezidențial și de implicare a acesteia într-un grup de interese nelegitim, doamna Udrea, dimpotrivă, nu amintea deloc de cotidianul respectiv, făcând trimiteri în mod expres la alte publicații.

Ciudat grup de interese. Eu coordonez trei publicații, cu acționariat diferite. Dintre acestea, sunt nominalizate în „grupul de interese“ din capul doamnei Udrea și, probabil, al președintelui Traian Băsescu doar ZIUA și „Gardianul“. „Averea“ a scăpat cu bine. Deocamdată. Apoi, este vorba de „Cotidianul“, „Academia Catavencu“ și Radio Guerrilla, care fac parte dintr-un alt grup de presă. Cu totul și cu totul alt grup de presă, al cincilea, îl introduc în ecuație și pe Dorin Cocos - si mi s-ar părea o necuviință să nu o facem - ar mai exista și un alt grup de presă, al cincilea, dacă ne gândim la acționariat, din care face parte „Evenimentul Zilei“.

Readuc în discuție aceste detalii pentru a încerca să descopăr cauzele scurtcircuitului grav produs în capul doamnei Udrea. Pentru că Dinu Patriciu, singurul om plasat în epicentrul acestor redutabile redacții, nu face parte din acționariatul nici uneia dintre ele. Si nici din vreun consiliu de administrație. Si nici nu știu ca între Dinu Patriciu și proprietarii publicațiilor ori postului de radio Guerrilla să existe vreo relație de tip comercial. Cât de mică. Mai mult chiar: nu de puține ori, el a fost luat în balon, pe drept sau pe nedrept, atât în „Evenimentul Zilei“, cât și în „Cotidianul“, „Catavencu“ ori Guerrilla. Si a „beneficiat“ de acuzații mai dure chiar decât grupul Cocos. Cât despre publicațiile citate, acestea au polemizat, nu de puține ori, unele cu altele. Si chiar violent. Să mă ierte doamna Udrea și să mă ierte și domnul Băsescu, dar numai o deraiere mentală, demnă de examen de o comisie de psihiatri condusă de Florin Tudose, ar putea genera teza conform căreia respectivelor redacții sau acționariatelor acestora ar pune la cale o conspirație împotriva șefului statului, sub baghe-

ta lui Dinu Patriciu. Sau a lui Tăriceanu. Pentru că și acesta este o țintă predilectă a doamnei Udrea.

„Un pas mic pentru om, un pas imens pentru omenire“, iată mesajul pe care primul cosmonaut care a aselenizat l-a transmis omenirii. Într-o mișcare inversă, căzută din Lună, Elena Udrea afirmă că face acum „un mic pas înapoi de la Cotroceni“. Un pas imens pentru liniștea președintelui. Probabil, pentru a-i servi lui Traian Băsescu un nou pretext de a se răfui cu rivalii politici - dintre care, de dragul obsesiei, l-a ales pe Dinu Patriciu - și cu acea parte a presei care îl incomodează. Sau poate mișcarea Elenei nu e chiar atât de haotică cum pare? Pentru că tot ea a amintit că un alt trust de presă decât cele menționate ar urma să se dezlanțue critic la adresa lui Băsescu. Să fie o manevră de anticipare? Sau de pre-discreditare a unor noi dezvăluiri de presă?

Si iată, astfel, conceptul lansat de Băsescu, al grupurilor de interese care fac și desfac, s-a îmbogățit cu apariția pe radare și a unei insolite combinații: grup politic de interese. Purtător de fese.

ION BARBU

